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ВСТУП 

Головним завданням навчання є розвиток людини як особистості та найвищої 

цінності суспільства, розвиток її талантів, розумових і фізичних здібностей, 

здатних до свідомого суспільного вибору, підвищення освітнього рівня народу, 

забезпечення народного господарства кваліфікованими фахівцями. Для утворення 

таких необхідних навичок значну роль в житті відіграє школа. 

    Високий рівень пожежної безпеки відіграє значну роль державної 

діяльності відносно охорони безпечної життєдіяльності та здоров'я людей, рівня 

життя а також захисту навколишнього природного середовища. 

 Інститут державного управління та наукових досліджень з цивільного 

захисту здійснив аналіз пожеж, які сталися в 2022 році. 

Так, підрозділами територіальних органів ДСНС України впродовж 12 

місяців 2022 року в Україні зареєстровано 63 956 пожеж. Порівняно з аналогічним 

періодом минулого року кількість пожеж зменшилася на 32,8 %, що відбулося, 

насамперед, за рахунок зменшення кількості пожеж у природних екосистемах (-

62,3 %) і на відкритих територіях (-44,7 %), сукупна питома вага яких становить 

54,4 % від їх загальної кількості. 

Через пожежі в Україні загинуло 1 218 людей, у тому числі 21 дитина; 1 011 

людей отримали травми, у тому числі 69 дітей. 

Кількість загиблих унаслідок пожеж збільшилася на 4,6 %; кількість 

травмованих на пожежах зменшилася на 8,8 %. Кількість дітей і підлітків до 18 

років, які загинули внаслідок пожеж, зменшилася на 36,4 %; кількість дітей і 

підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, зменшилася на 21,6 %. 

Кожного дня внаслідок пожеж гинуло 4 людей і 3 людей отримували травми; 

вогнем знищувалось або пошкоджувалось 60 будівель (споруд) та 13 одиниць 

техніки. 

В загальнонавчальних закладах сталося 112 пожеж. 

Впродовж 2022 року пожежно-рятувальні підрозділи ДСНС України 

здійснили 181 тисяч 935 виїздів, що в середньому становило 499 виїздів на добу 

або один виїзд на кожні 3 хв. 24 секунд. 



 

 

 

Діаграма 1 – Аналіз виїздів чергових караулів. 

Аналіз даних наведених на діаграмі 2, запровадження додаткових заходів 

безпеки через ворожі обстріли не призвели до збільшення середнього часу 

прибуття пожежно-рятувальних підрозділів до місця виклику порівняно з 

попередніми роками. 

 

Діаграма 2 – Час реагування чергових караулів. 

 

18 вересня 2022 року в передмісті столиці Ліберії Монровії у школі сталася 

страшна трагедія, люди згоріли заживо і задихнулися від диму, відомо, що серед 

загиблих – багато дітей.  



 

 

4 грудня 2019 року на вулиці Троїцькій в місті Одеса сталася масштабна 

пожежа в коледжі, яка забрала життя у 16 людей. 

В будівлі центрального корпусу ХНУ ім. Каразіна сталася пожежа. 

Студентів та викладачів евакуювали. За його словами, рятувальників викликали о 

12:25, попередньо, займання сталося в актовій залі. 

 Як показує статистика пожеж в навчальних закладах, а також і вищенаведені 

приклади, що пожежі муожуть завдати сильних людських і матеріальних втрат, 

знижувати освітній розвиток, що відіграє важливу роль у житті держави.  

Враховуючи вищенаведене можна вважати, що тема комплексно-курсової 

роботи є актуальною. 

 Метою комплексної курсової роботи є проведення перевірки систем 

протипожежного захисту загальноосвітньої школи смт. Глибоке та розробка 

заходів з приведення її до відповідності існуючих нормативних документів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

1.1. Загальна характеристика об’єкту. 

Глибоцька загальноосвітня школа №1 розташована за адресою: Чернівецька 

область смт. Глибока.  вул. Героїв Небесної Сотні, 71. 

Розміщення школи на карті зображено на рисунку 1. 

 

Рисунок 1 – Розміщення школи на карті. 

Загальний вигляд школ изображений на рисунку 2. 

 

Рисунок 2 – Загальний вигляд школи. 



 

 

Будівля школи трьохповерхова, розмірами 60х43м. ІІ ступені вогнестійкості. 

Висота будівлі 9 м. Розташування навчальних класів вказано на поверхових планах.  

Стіни та перегородки цегляні, оздоблення стін та стелі в коридорах та 

кабінетах з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та перекриттям залізобетоне. 

З фасаду та тильної сторони будівлі маються по 21 слухових вікон. 

На територію школи є два в’їзди, а під’їзд можливий із всіх сторін. 

У будівлі дві сходові клітини, яка з’єднують перший поверх з другим та 

третім поверхами. 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути відключено 

черговим персоналом (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого на першому поверсі. Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне від власної котельні . 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. 

Внутрішній протипожежний  водопровід в наявності, 9 ПК (по три на 

кожному поверсі – в коридорах). 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від ПГ К-100,  вул. 

Героїв Небесної Сотні 71, на відстані 30 м. 

Інші водо джерела: ПГ К-100, на відстані 400 м (по вул. Героїв Небесної Сотні 90, 

біля центру зайнятості), Глибоцька гімназія 1 ПВ 100 м2, Глибоцька селищна рада  

2 ПВ100 м2. 

Чисельність працюючих - у денну пору доби  знаходиться до 54 осіб 

викладацького та обслуговуючого  персоналу та 520 учнів. У нічний час 

знаходиться 1 особа, сторож. 

 Відомості  про  шляхи  евакуювання:   

 Евакуація з  приміщень здійснюється:  

   -з першого поверху через два основні виходи безпосередньо на зовні, через 

евакуаційні виходи що знаходяться під сходовою клітиною;    - з другого та 

третього поверхів через сходову клітину. 

 Евакуація з приміщень здійснюється через два основні виходи безпосередньо 

на зовні. 



 

 

 

1.2.Пожежна небезпека об’єкта 

Будівлі шкіл відносяться до громадських будинків для організації проведення 

навчання та виховання.  

В основу пожежної небезпеки входить: 

- наявність великої кількості горючих матеріалів 

- різноманіття джерел запалювання  

-  шляхи поширення пожежі. 

Документ яким керуються під час будівництва і проектування навчальних 

закладів є ДБН В.2.2.3:2018 «Заклади освіти», які поширюються на проектування 

нових і реконструкцію існуючих будинків навчально-виховного призначення. 

Значну пожежну небезпеку також можуть утворювати також полімерні 

матеріали. Особливо це стосується полістиролу він є легкогорючим матеріалом, та 

застосовується для оздоблення приміщень та інший речей. 

Деревина ялинова – є горючим матеріалом, який застосовується для 

виготовлення дерев’яних меблів, що широко використовуються у приміщеннях.  

Картон є горючим матеріалом, використовуваний в обробці стін, стель. При 

збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278 С. 

Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні: 

- іскри   

- займання ізоляції кабельнох продукції.  

Наприклад, збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний 

розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

-  Осередки високої температури на поверхні матеріалів і іскріння.  

- Іскрита відкрите полум’я. Джерела запалювання можуть виникати від 

несправних електроприладів й електромереж або при порушенні правил ПБ і ТБ 

при виконанні електротехнічних робіт.  

- Відкрите полум’я і іскри, що утворюються при проведенні вогневих робіт 

при ремонті.  

- Осередки високої температури на поверхні речовин і матеріалів, що 

викликані хімічними реакціями.  



 

 

Роздивимося умови і причини утворення де з яких джерел запалювання. 

Електричні іскри можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), 

іскрінні електроустаткування, що не відповідає класу вибухонебезпечної зони, а 

також групі і категорії вибухонебезпечної суміші, проведенні зварювальних робіт, 

плавленні електродів ламп накалювання в результаті руйнування колб. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час 

ремонтних робіт у приміщеннях школи в порушення правил пожежної безпеки, 

обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 4000 С. Дуга здатна 

запалити будь-які горючі речовини. 

Поширення пожежі в будівлі школи може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим шкільним обладнанням є 

ненадійною перешкодою для променистої енергії.  

Однієї з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по 

всьому будинку школи. 

Висновок. Таким чином пожежна небезпека школи характерезується 

наявністю значною кількістю горючих речовин і матеріалів, наявності 

різномантіних джерел запалювання, шляхів поширення пожежі, що може завдати 

значних людських і матеріальних втрат. 

 

1.3. Перевірка генерального плану 

Генеральне планування будівлі повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі, успішній евакуації людей 

та перешкоджати поширенню вогню з однієї будівлі на іншу. Крім того воно 

повинне також забезпечувати зручне використання джерел протипожежного 

водопостачання.  

Нормативним документом , що регламентує дане питання є ДБН 360-92** 

Містобудування. Планування і забудова міських та сільських поселень. 

При перевірці генерального плану розглядають такі питання: 



 

 

- взаємне розташування будівель і споруд з урахуванням зонування, рози 

вітрів і рельєфу місцевості. 

- відповідність протипожежних розривів між будівлями і спорудами вимогам 

пожежної безпеки. 

- наявність в’їздів на територію і під’їздів до будівель і споруд. 

- забезпеченність протипожежним водопостачанням. 

- необхідність влаштуванням пожежних депо.  

Протипожежні розриви відповідають вимогам норм так як біля будівлі школи 

немає поряд інших будівель чи спорул. На територію школи є два в’їздди, а під’їзд 

можливий із всіх сторін ПГ-1 К-100,  вул. Героїв Небесної Сотні 71, на відстані 30 

м. служать у якості протипожежного водопостачання. 

Висновок. Під час проведення перевірки генерального плану порушення 

виявлено не було. 

 

 

1.4. Аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання. 

Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання. 

Кожна будівля повинна   бути   забезпечена  необхідною кількістю води для 

здійснення пожежогасіння  (виходячи з вимог будівельних норм та інших 

нормативних документів). Мережі протипожежного водогону повинні 

забезпечувати потрібні за  нормами витрату та напір води. Ці твердження 

регламентує ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання зовнішні мережі та споруди 

основні положення проектування». 

Необхідна витрата води для цілей пожежогасіння визначається згідно таблиці 

4 ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання зовнішні мережі та споруди основні 

положення проектування». Необхідна витрата води згідно цієї таблиці для даного 

об’єкту складає 10 л/c. Пожежний гідрант №1 здатен забезпечити необхідною 

витратою води для цілей пожежогасіння . 



 

 

Мінімальний вільний напір у мережі протипожежного водопроводу низького 

та високого тиску повинен бути не менше ніж 10 м. Даний пожежний гідрант подає 

воду з напором 20 м. 

Отже, зовнішнє протипожежне водопостачання відповідає вимогам 

нормативних документів. 

Аналіз внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Нормативним документом, що регламентує питання внутрішнього 

протипожежного водопостачання є ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та 

каналізація». 

Необхідність влаштування внутрішнього протипожежного водопроводу, 

кількість струменів та мінімальну витрату води одним струменем на 

пожежогасіння визначається згідно таблиці 3 цього нормативного документу. 

Відповідно до цієї таблиці для двохповерхової школи необхідність влаштування 

внутрішнього протипожежного водопроводу не є необхідною. 

Висновок. Провівши аналіз системи внутрішнього та зовнішнього 

водопостачання, можна зробити висновок, що будівля відповідає вимогам 

нормативних документів. 

 

1.5 Аналіз шляхів евакуації 

Рух людей розглядається як важливий функціональний процес, характерний 

для будівель будь-якого призначення.У залежності від умов, він розділяється на 

нормальний і вимушений. Нормальний рух здійснюється при нормальних умовах 

функціонування будівель і споруд. Вимушений рух здійснюється людьми з метою 

покинути приміщення або будівлю через небезпеку, що їм загрожує при пожежі 

абоаварії. 

Нормативним документом є ДБН В.2.2-3-2018  Будинки та  споруди  

навчальних закладів та ДБН В.1.1-7-2018 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

Особливості евакуації в шкільних навчальних закладах пов'язані з тим , що вік 

дітей  від 6 до 17 років і вони по різному оцінюють екстремальну 

ситуацію.Внаслідок одночасного і спрямованого руху та внаслідок обмеженої 

пропускної спроможності евакуаційних шляхів і виходів створюється велика 



 

 

щільність людських потоків, спостерігаються фізичні зусилля з боку окремих осіб, 

які евакуюються, що значно зменшує швидкість руху. Виникає суперечність - чим 

швидше люди прагнуть залишити приміщення і будівлю, тим більше часу вони 

вимушені тратити на це. Особливостями руху при евакуації є також не-

сприятливий вплив небезпечних факторів пожежі і можливість виникнення паніки. 

Основні вимоги передбачені по нормам , а також те як запроектовано в школі 

зводимо у вигляді таблиці 1.1., де і зробимо висновок про відповідність нормам. 

Таблиця 1.1 Вимоги нормативних документів щодо шляхів евакуації. 

№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висново

к 

1. Мінімальні і 

максимальні 

розміри 

дверей 

Двопільні двері 

розміром 

1,4х2,1м і 

однопільні 

двері - 

0,9х2,1м. 

Мінімальна 

ширина 0,9 м в 

приміщеннях де 

одночасно 

знаходяться 

більше 15 учнів 

ДБН.В.2.2.

3-18 п.3.32 

Відп. 

2. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2,5 м 

Ширина 

коридорів на 

поверхах, де 

знаходяться 

навчальні 

приміщення не 

менше 2,2 м 

ДБН.В.2.2.

3-18 п.3.34 

Відп. 



 

 

№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висново

к 

3. Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

будинку. 

Запроектовано 

не менше  3 

виходів із 

кожного 

поверху школи. 

З будинку, з 

кожного поверху 

та з приміщення 

слід передбачати 

не менше двох 

евакуаційних 

виходів 

ДБН.В.1.1-

7-2018 

п.5.13. 

Відп. 

4. Розосере-

дженість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на різні 

сторони 

поверху 

Евакуаційні 

шляхи повинні 

бути 

розосереджені 

ДБН.В.1.1-

7-18 п.5.15 

Відп. 

5. Оздоблення  

стін і стель 

коридору 

Стіни вкриті 

панелями з 

деревини і 

синтетичних 

матеріалів. 

Для оздоблення 

стін коридорів не 

дозволяється 

застосовувати 

будівельні 

матеріали з більш 

високою 

пожежною 

небезпекою, ніж 

Г2, В2, Д2, Т2 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.5.24. 

Не відп. 



 

 

№ 

з/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висново

к 

6. Застосування 

горючих 

покрить на 

шляхах 

евакуації 

На другому та 

третіх поверхах 

в коридорі 

підлога 

паркетна. 

Дозволяється в 

коридорах, холах, 

фойє 

влаштовувати 

підлоги з 

деревини. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 5.24. 

Відп. 

Висновок. Провівши аналіз відповідності нормам шляхів евакуації були виявлені 

порушення, а саме : 

- оздоблення  стін і стель коридору виконане із полімерних матеріалів. 

 

1.6 Перевірка відповідності вогнестійкості будівлі  вимогам норм  

Вогнестійкість будівельних конструкцій – це здатність конструкції в умовах 

пожежі зберігати несучу і огороджуючі функції, а також перешкоджати 

розповсюдженню вогню.  

ВСББ -  Вимагаєма ступінь вогнестійкості будівлі. 

ФСББ – фактична ступінь вогнестійкості. 

Для перевірки відповідності фактичного ступеня вогнестійкості будинку 

необхідного ступеня вогнестійкості необхідно провести аналіз будівельних частин 

проекту, використовуючи відповідні нормативні документи. Нормативним 

документом є ДБН В.2.2-3-2018  Будинки та  споруди  навчальних закладів., ДБН 

В.1.1-7-2018 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

 Найбiльшу кiлькiсть мiсць та допустиму кiлькiсть поверхiв в залежностi вiд 

ступеня вогнестiйкостi  будинкiв  загальноосвiтнiх шкiл слiд приймати за таблицею 

2 ДБН В.2.2-3-2018. Згідно цієї таблиці з кількістю місць до 1600 необхідна ступінь 

вогнестійкості є – ІІІ. 

 На підставі необхідного ступеня вогнестійкості будівлі за ДБН В.1.1-7:2018 

визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі 

поширення полум’я на цих конструкціях. 



 

 

 Виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі згідно 

«Пособия по определению пределов огнестойкости конструкций и пределов 

распостранения огня по конструкциям и групп возгораемости материалов» 

знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення 

полум’я по конструкціям. 

 Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях – з межами поширення вогню, що допускаються , після чого зробимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій зводимо в 

таблицю 1.2 

 

Таблиця 1.2 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 

№ 

з/

п 

Будівельні 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно 

по 

нормам 

В 

С 

В 

Б 

Висно

вок 

Мф хв 
Мф 

см 

Мв 

хв 

Мв 

см 

1. Несучі стіни товщиною 

250мм 

REI330 M0 I REI 

120 

M0 III Відп. 

2. Стіни сходових клітин 

товщиною 120мм 

REI150 M0 I REI 

120 

M0 III Відп. 

3. Перегородки цегляні 

б=12см (не несучі) 

EI 30 M0 II EI 

15 

M1 III Відп. 

4. Перекриття 

межповерхові, з легкого 

бетону б=220мм 

RЕІ 60 M0 II REI 

45 

M1 III Відп. 

5. Покриття ребристі з/б 

плити 

REI45 M0 I ЕІ3

0 

M0 III Відп. 

6. Збірні залізобетонні 

марші сходів 

товщиною 100мм 

R60 М0 I R60 M0 III Відп. 

7 Сходові клітини R 60 M0 I R60 M0 III Відп. 

8 Балки з\б з легкого 

бетону 

R30 М0 I R30 М1 III Відп. 



 

 

 

Висновок. Перевірка вогнестійкості конструкцій та поширення полум’я показала, 

що всі застосовані конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. У даному 

випадку використовується умова безпеки ФСВБ- II відповідає ВСВБ- III. 

 

 

1.7 Перевірка об’ємно-планувальних рішень. 

Об’ємно-планувальним рішенням будівлі чи споруди називають 

розташування в ній приміщень, підпорядковане функціональним, технічним, 

естетичним, економічним, протипожежним та деяким іншим вимогам. 

Будівля або споруда в цілому, а також їх окремі об`ємно – планувальні та 

конструктивні елементи повинні відповідати функціональному призначенню. 

Приміщення є первинним і основним об`ємно - планувальним елементом будівлі. 

За своїм  значенням приміщення школи поділяються на такі функційні групи: 

- класи загального призначення; 

- навчальні кабінети (хімії, фізики, біології); 

- бібліотека; 

- їдальня; 

- медичний кабінет; 

- викладацька  

- кабінет директора; 

- майстерня 

- спортзал 

Навчальні класи, у яких входи розташовані з боку передніх столів складають 

80 % від загальної кількості, що відповідає вимогам (не менш 50 %). 

Висота поверхів навчальних приміщень складає 3.6 м, що відповіжає нормам. 

Кількість місць у школі відповідають вимогам нормативних документів, так 

як в школі навчається 450 учнів (необхідно до 1600). 

Учні початкових класів займають приміщення на першому поверху. Ширина 

дверей виходів з приміщень класів складає 900 мм, що відповідає нормативним 

вимогам (В >  900 мм). Ширина коридорів на поверхах в самих вузьких місцях 



 

 

встановлює 2.2 м, що відповідає вимогам нормативних документів.  

Висновок.  Об’ємно - планувальні рішення ЗОШ  відповідають вимогам 

нормативних документів. 

 

1.8. Аналіз систем пожежної автоматики. 

Активне впровадження систем автоматичного протипожежного захисту на 

об'єктах різних галузей народного господарства, у тому числі на 

сільгосппідприємствах, дає змогу зберегти життя сотень людей, запобігти 

пошкодженню та знищенню вогнем матеріальних цінностей.  

Необхідність обладнання приміщень школи автоматичними установками 

пожежної сигналізації і пожежогасіння ДБН В.2.5-56-2014 Системи 

протипожежного захисту додатку В, системою оповіщення про пожежу та 

керування евакуацією людей – згідно з ДБН В.1.1-7-2018. 

Установки пожежної сигналізації необхідно влаштовувати загальноосвітні 

школи місткістю 360 і більше  учнів. 

Загальноосвітні та спеціалізовані школи з кількістю учнів 351 і більше 

повинні бути обладнанні 3 типом системи оповіщення та управління евакуацією 

при пожежі згідно додатку Е ДБН В.1.1-7-2018. Таким чином у будинку біля, на 

шляхах евакуації повинні бути обладнані мовленєвим (запис і передача 

спеціальних текстів) способом оповіщення та світловий покажчик «ВИХІД». 

В школі установки пожежної сигналізації і оповіщення про  пожежу відсутні. 

Висновок. Провівши аналіз відповідності пожежної автоматики вимогам 

нормативним документів, зробимо висновок, що даний об’єкт не відповідає 

вимогам норм. 

Провемо розрахунок кількості пожежних сповіщувачів необхідних для 

захисту актового залу розмірами у плані 30х12 м. 

 В якості сповіщувача будемо використовувати сповіщувач марки СПД-3. 

Для цього небхідно: 



 

 

 

 Технічні характеристика пожежного сповіщувача СПД-3: 

Діапазон напруги живлення:10 - 30 В 

Струм споживання в черговому режимі:0.095 мА 

Спосіб підключення до ППК:двохпровідний ШС 

Габаритні розміри:не більше 100х48 мм. 

На рисунку 3 зображено загальний вигляд сповіщувача марки СПД-3. 

 

Рисунок 3 – Сповіщувач марки СПД-3. 

 

Визначити L 1  і L 2  - відстані між кутовими ПС:

(2.1) L1=A-2b1= 30 - 2* 3,5 = 23

(2.2) L2=B-2b1= 12 - 2* 3,5 = 5

Визначити M - кількість проміжків між рядами ПС при:

(2.3) M=L1/X1= 23 / 7,5  = 3,1    = 4

(2.4) N=L2/Х1= 5 / 7,5 = 0,6667 = 1

Визначити відстань між ПС в ряду n :

(2.5) n = L 2  / N  = 5 / 1 =

Визначити відстань між рядами m :

(2.6) m = L 1  / M = 23 / 4 = 5,75

Кількість сповіщувачів у ряду:

(2.7) Nряд=n+1= 1 + 1 = 2

Кількість рядів:

(2.8) Mряд=m+1= 4            + 1 = 5       

Загальна кількість сповіщувачів:

(2.9) Nспов=Nряд*Mряд= 2                * 5    = 10          ПС



 

 

Сигнал від сповіщувача надходить до приймально-контрольного присторою 

(ППКП). 

 В нашому випадку обиремо сертифікований ППКП марки ТІРАС 16 П. 

 

 

Рисунок 4 – ППКП ТІРАС-16 П. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1.9. Аналіз систем опалення, вентиляції і кондиціювання. 

Нормативним документом, що регламентує питання вентиляції, 

кондиціювання та опалення є ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція і 

кондиціювання». На даному об’єкті  застосовується водяне опалення, що відповідає 

додатку А цього нормативного документу. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. У приміщенні їдальні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться 

поблизу входу в приміщення. Повітроводи примусової вентиляції виконано з 

металевого листа, вентилятори розташовано ззовні.  

Висновок.Системи опалення, вентиляції і кондиціювання відповідають 

вимогам нормативних документів. 

 

                                                Висновок 

   Аналіз існуючої системи протипожежного захисту загальноосвітньої школи  смт. 

Глибоке показав, що вона має порушення вимог нормативних документів, а саме: 

- оздоблення  стін і стель коридору виконане із полімерних матеріалів. 

(ДБН.В.1.1-7:2018 п.5.24) 

- відстутня пожежна сигналізація. (ДБН В.2.5-56-2014 Системи 

протипожежного захисту додаток В) 

- відсутня система оповіщення про пожежу. (ДБН В.2.5-56-2014 Системи 

протипожежного захисту додаток В) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. Заходи профілактики для забезпечення пожежної безпеки об’єкта  

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єктів. 

 

Профілактика щодо забезпеченя пожежної та техногенної безпеки 

здійснюється відповідно до чинного законодавства, а саме шляхом організації та 

здійснення планових та позапланових перевірок. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та поже- 

жної безпеки здійснюються за діяльністю суб’єктів господарювання з такою періо- 

дичністю: 

- об’єкти, що пов’язані із  високим ступенем ризику – потрібно перевіряти не 

частіше одного разу на два роки; 

- об’єкти, що пов’язані із середнім ступенем ризику  – потрібно перевіряти не 

частіше одного разу на три роки; 

- об’єкти, що пов’язані із  незначним ступенем ризику - потрібно перевіряти 

не частіше одного разу на п’ять років. 

  

2.2. Запропонування й обгрунтування організаційно-технічних заходів 

щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з протипожежного захисту. 

 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану школи для 

підвищення протипожежного захисту пропонуються наступні заходи: 

1. Встановити пристрій захисту будівлі від прямих попадань блискавки та її 

вторинних проявів. 

Згідно розділу 4 п.1.21. захист будівель, споруд та зовнішніх установок від 

прямих попадань блискавки і вторинних її проявів, а також їх перевірку 

необхідно виконувати відповідно до вимог «Інженерне обладнання 

будинків і споруд. Улаштування блискавкозахисту будівель і 

споруд».Згідно цього нормативного документу необхідно влаштувати 

блискозахист школи, що буде захищати будівлю від попадань блискавки і 

зменшить ймовірність виникнення пожежі. 



 

 

2. Провести замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання.(ППБУ 

Розділ 4 п.1.20.).  

Замір опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання мають 

проводитись 1 раз на 2 роки з метою перевірки надійності ізоляції 

електропроводки, яка захищає від появи теплових проявів електричної 

енергії. 

3. З метою вчасного автоматичного виявлення пожежі технічними засобами, 

обладнати автоматичну пожежну сигналізацію та заключити договір на її 

технічне обслуговування.( ППБУ Розділ 5 п.1.2) 

Необхідність обладнання приміщень школи автоматичними установками 

пожежної сигналізації і пожежогасіння ДБН В.2.5-56-2010 Системи 

протипожежного захисту додатку В, установки пожежної сигналізації 

необхідно влаштовувати загальноосвітні школи місткістю 360 і більше  

учнів. 

4. Дерев’яні конструкції даху обробити вогнезахисним розчином.(ППБУ 

Розділ 3 п.2.5). 

Обробка дерев’яних конструкцій значно зменшить займистість і горючість 

таких матеріалів і покращить взагалом пожежну безпеку школи. 

5. Провести технічне обслуговування наявних вогнегасників та при 

необхідності перезарядити. (ППБУ Розділ 5 п.3.17). 

Технічне обслуговування вогнегасників повинно здійснюватися 

відповідно до Правил експлуатації вогнегасників. 

Якщо  за   результатами   технічного   діагностування вогнегасники  

визнаються  не  придатними  до подальшого очікування застосування за  

призначенням,  то  приймається  рішення  щодо  їхремонту, технічного 

опосвідчення, перезаряджання або завершення їх  експлуатації. 

6. Відкриті електророзподільчі коробки в підвальному приміщенні закрити 

кришками з негорючого матеріалу. (ППБУ Розділ 4 п.1.7). 

Невиконня даного заходу зможе привести до короткого замикання. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0555-04


 

 

7. В підвальному приміщенні демонтувати проводи з пошкодженою 

ізоляцією  (ППБУ Розділ 4 п.1.16).  

Всі проводи з пошкодженою ізоляцією зможуть бути прямим тепловим 

проявом електричної енергії, тому їх необхідно демонтувати чи замінити. 

8. Всі з’єднання, відгалуження та окінцювання проводів в підвальному 

поверсі здійснити шляхом опресування жил, зварювання, паяння або 

затискачів. (ППБУ Розділ 4 п.1. 6). 

Всі проводи з відкритим з’єднанням  можуть бути прямим тепловим 

проявом електричної енергії, тому необхідно всі з’єднання, відгалуження 

та окінцювання проводів здійснити шляхом опресування жил, зварювання, 

паяння або затискачів. 

9. Всі евакуаційні виходи з приміщень школи на час проходження 

навчального процесу закривати тільки на легковідкривні замки. (ППБУ 

Розділ 4 п.1.6). 

Невиконання даного заходу зможе значно затруднити процес евакуації. 

10. Очистити територію школи від сміття. (ППБУ Розділ 2 п.2.1). 

Усі будинки, приміщення і споруди повинні своєчасно очищатися від 

горючого сміття. Терміни очищення встановлюються технологічними 

регламентами або інструкціями, що затверджуються керівником об’єкта 

або підприємства. 

 Висновок. В даному розділі були запропоновані протипожежні заходи, щодо 

покращення рівня пожежної безпеки школи, були надані необхідні рекомендації. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ.  

3.1. Визначення параметрів розвитку пожежі. 

Відповідно до розкладу виїзду гарнізону при виникненні пожежі в школі 

підрозділи виїжджають за викликом „Пожежа № 2”. На основі вивчення 

оперативно – тактичних характеристики обираємо місце найбільш ймовірного 

місця виникнення пожежі – біля стіни в спортивному заді, внаслідок короткого 

замикання. 

Лінійна швидкість поширення горіння по будівельним конструкціям, що 

горять для подібних об'єктів знаходиться в межах 0,8-1 м/хв.  

Поширення вогню можливо як у горизонтальній, так і у вертикальній 

площинах, а також убік відкритих прорізів.  

Час виявлення - 𝜏виявл                              2хв 

Час сповіщення - 𝜏спов                             3хв 

 Час збору та виїзду -𝜏зб.в.                      1хв 

 Відстань до об’єкту -  Lпрям                           2 км 

Швидкість прямування Vпрям                              40км/год 

   Час оперативного розгортання 𝜏ОР       4 хв 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі 

необхідно використовувати на гасіння стволи “Б” з глибиною гасіння 5 м. 

Виходячи з класу та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожежі 

приймаємо вогнегасну речовину – вода.  

Інтенсивність подачі води приймаю згідно таблиці 11.1 [11] приймаємо 0.1 л/ 

м2*с. 

3.1.1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку. 

 

𝜏прям =
𝐿 ⋅ 60

𝑉прям
=

2 ⋅ 60

40
= 3хв 

де, L – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 

частини до об’єкту, км.; 



 

 

 – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів, приймемо 

швидкість згідно завдання 40 км/год. 

- час введення сил та засобів : 

𝜏приб = 𝜏виявл + 𝜏спов + 𝜏зб.в. + 𝜏прям = 2 +  2 +  1 +  1,5 =  7,5 хв 

𝜏вр = 𝜏виявл + 𝜏спов + 𝜏зб.в. + 𝜏прям1 + 𝜏о р⁄ = 3 + 2 + 1 + 3 + 4 = 13хв 

 

Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди пожежі. 

 

3.1.2.Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення: 

 

- визначаємо радіус пожежі: 
𝑅п1 = 0,5 ⋅ Vл ⋅ 𝜏виявл = 0,5 ⋅ 1 ⋅ 2 = 1м

 

- визначаємо площу пожежі : 

𝑆п1 =
ПRп12

2
=

3.14 ⋅ 12

2
= 1,57м2 

 

3.1.3. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділу. 

 

- визначаємо радіус пожежі: 

 
𝑅п2 = 0,5 ⋅ Vл ⋅ 𝜏приб = 0,5 ⋅ 1 ⋅ 9 = 4,5м

 

- визначаємо площу пожежі : 

𝑆п2 =
ПRп22

2
=

3.14 ⋅ 4,52

2
= 28м2 

 

 

 

- визначаємо фронт  пожежі : 

 

Фп2 =
2ПRп2

2
=

2 ⋅ 3,14 ⋅ 4,5

2
= 14м 

 

3.1.4. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів. 

 

- визначаємо радіус пожежі: 

 

𝑅п3 = 5 ⋅ Vл + (𝜏вр − 10) = 5 ⋅ 1 + (12 − 10) ∗ 1 = 7м
 

- визначаємо площу пожежі:
 



 

 

𝑆п3 = а ⋅ 𝑅п3 = 10 ⋅ 7 = 70м2 
 

- визначаємо фронт  пожежі : 

Фп3 = а = 7м 

Таким чином пожежою охоплений спортивний зал на момент завершення 

оперативного розгортання площа пожеж складає 70 м2. 

3.2.Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму. 

3.2.1. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту розвитку пожежі, оскільки стоволи на гасіння 

подані в двох напрямках то: 

 

𝑆 = 𝑆пож = 70м2 

 
3.2.2. Визначаємо потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту 

гасіння: 

𝑄зпотр = 𝑆Г ⋅ 𝐼𝑠 = 70 ⋅ 0,1 = 7
л

с
 

 
3.2.3. Визначаємо потрібну кількість стволів “Б” на гасіння: 

𝑁б
гас =

𝑄потр
г

𝑄б
=

7

3,7
= 1,9 

- приймаємо 2 ствола «Б». 

 
3.2.4. Потрібну кількість води на захист горища: 

 

Sзах=Sпож=70 м2 

 Qз = 0,25 ∗ Sз ∗ Ізах = 0,25 ∗ 70 ∗ 0,1 = 1,4л
с
 

3.2.4 Визначаємо потрібну кількість стволів на захист : 

𝑁б
гас =

𝑄потр
г

𝑄б
=

1,4

3,7
= 0,4 

-  приймаємо 1 ствол «Б» , але враховуючи, що 1 ствол будемо подавати на 

захист суміжних приміщень – приймаємо 2 стволи «Б». 

 

3.2.5.Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 

 

𝑄ф
заг = 𝑁б

г ⋅ 𝑄б + 𝑁б
з ⋅ 𝑄б = 3.7 ∗ 2 + 3.7 ⋅ 2 = 14, 8

л

с
 

 
3.2.6.Ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі. 



 

 

    Згідно [3] таблиці 21.7 від ПГ-23 К-100 ,що знаходиться на відстані 50 м від 

об’єкту ,водовіддача з напором 20 м складає 30 /с > 14,8 л/с , що забезпечує об’єкт 

необхідною водовіддачею на випадок пожежі. 

3.2.7.Кількість пожежно – рятувальних автомобілів, що потрібні для 

подавання води на пожежі : 

𝑁п.м =
𝑄ф

заг

𝑄𝑦
=

14.8

0,8 ⋅ 40
= 0,45 

- приймаємо 1 пожежний автомобілів. 

3.2.8. Кількість особового складу , що потрібен для виконання всіх 

оперативних дій на пожежі: 

𝑁о с⁄ = 𝑁ГДЗС × 3 + 𝑁Б
зах × 2 + 𝑁Розгал. × 1 + 𝑁ПБ × 1 + 𝑁ПМ + Nзв × 1 = 2 × 3 + 1 × 2 + 1 × 2 + 2 × 1 + 1 × 1 + 1 = 14

 

3.2.9. Кількість відділень що потрібно для гасіння пожежі: 

𝑁від =
𝑁о с⁄

4
=

14

4
≈ 4 

Висновок.Таким чином згідно розкладу виїзду сил та засобів на гасіння 

пожежі достатньо, було задіяно на гасіння 2 стола «Б», на захист від тепловогого 

випромінювання 2 ствола «Б». У якості протипожежного водопостачання 

використовувався пожежний гідрант №23, що зміг забезпечити необхідною 

кількістю води для цілей пожежогасіння. Оперативні дії виконували 4 

відділення.Для забезпечення виконня оперативних дій згідно розрахунку потрібно 

14 чоловік особового складу. 

Тактико-технічні характеристики протипожежної техніки, яка залучаєть- ся 

під час гасіння пожежі 

Під час гасіння пожежі залучаються пожежні автоцистерни, спеціальні 

ава- рійно-рятувальні машини, автодрабини та автомобіль штабний. 

Основні тактико-технічні характеристики протипожежної техніки, яка 

залу чається до гасіння пожежі наведено в таблицях 3.1-3.6 

Таблиця 3.1 Тактико-технічні характеристики АЦ-40(130)63Б АЦ-

40(131)137А. 

Показник АЦ-
40(130)63Б 

АЦ-
40(131)137А 



 

 

Оперативний розрахунок, чол. 1+6 1+6 

Базове шасі/колісна формула ЗИЛ-
431412/4х2 

ЗИЛ-131/6х6 

Тип двигуна бензиновий бензиновий 

Максимальна швидкість, км/год 90 80 

Місткість цистерни для води, л 2350 2400 

Місткість баку для 
піноутворювача, л 

170 170 

Марка насоса НЦП-40/100-
Р-Р 

НЦП-40/100-
Р-Р 

Продуктивність насоса, л/с 40 40 

Напір насоса, м 100 100 

Тип насоса відцентровий, 

одноступеневи

й 

відцентровий, 

одноступеневи

й 

Висота всмоктування води, м 7,5 7,5 

Повна маса, кг 9600 10200 

 

Таблиця 3.2  Тактико-технічна характеристика АРА-М (2705)-510 

Показник АРА-М (2705)-510 

Оперативний розрахунок, чол. 1+6 

Базове шасі/колісна формула Газель 2705/4х2 

Тип двигуна бензиновий 

Максимальна швидкість, км/год 130 

Повна маса, кг 3500 

 

Таблиця 3.3  Тактико-технічна характеристика АД-30(131)ПМ506 

Показник АД-30(131)ПМ506 

Оперативний розрахунок, чол. 3 

Базове шасі/колісна формула ЗИЛ-131/6х6 

Тип двигуна бензиновий 

Максимальна швидкість, км/год 80 

Довжина висунутої АД, при куті підйому 75°, м 30 

Навантаження на АД, кг кут 75° ‒ 160 

 



 

 

 

Таблиця 3.4  Тактико-технічна характеристика АШ-6(32213)275 

Показник АШ-6(32213)275 

Оперативний розрахунок, чол. 1+5 

Базове шасі/колісна формула Газель 32213/4х2 

Тип двигуна бензиновий 

Максимальна швидкість, км/год 115 

Комплектація каска пожежна  4 шт; котушка ТК-2 з 

кабелем телефонним довжиною 

200 м  1 шт; медична аптечка 1 шт; 

вогнегасник ВП-6 3 шт; пояс поже- 

жний рятувальний 4 шт; чоботи гу- 

мові  4 пари; ліхтар груповий 2 шт; 

ліхтар електричний індивідуаль- ний  

4 шт; стіл складний  1 шт; сті- лець 

складний  4 шт; стійка огоро- 

джувальна  5 шт 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.ОХОРОНА ПРАЦІ 

 



 

 

Документ, що визначає питання охорони праці є Закон України "Про охорону 

праці". Цей Закон визначає основні положення щодо реалізації конституційного 

права працівників на охорону їх життя і здоров'я у процесі трудової діяльності, на 

належні, безпечні і здорові умови праці, регулює за участю відповідних органів 

державної влади відносини між роботодавцем і працівником з питань безпеки, 

гігієни праці та виробничого середовища і встановлює єдиний порядок організації 

охорони праці в Україні. 

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

       При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 

виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на пожежах 

більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш 

токсичних продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м3) і 

діоксид вуглецю, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних 

токсичних речовин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з 

гемоглобіном крові.  

 Згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах»  для того , щоб  забезпечити  безпечні умови роботи 

особового складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький 

склад ДСНС України зобов’язаний: 

- вживати заходів для максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не 

пов’язані з виконанням функціональних обов’язків. 

 



 

 

Під час рятування людей i саморятування. 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник 

зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки та інші пристрої 

 

Під час гасіння пожежі. 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах 

з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС.У разі 

недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних дій на 

пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Висновки 

 



 

 

В комплексно-курсовій роботі за темою "Забезпечення пожежної безпеки 

Глибоцької ЗОШ  смт. Глибоке" розглядається пожежна небезпека середньої 

школи, що  обумовлюється наявністю великої кількості горючих матеріалів, 

різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення пожежі.  

Таким чином, тема комплексно-курсової роботи є актуальною. 

В ході виконання комплексно-курсової роботи було проведено аналіз 

пожежної небезпеки даного об’єкту, а саме: перевірка генерального плану, аналіз 

зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання, перевірка 

відповідності вогнестійкості будівлі  вимогам норм, перевірка об’ємно – 

планувальних рішень, перевірка шляхів евакуації, аналіз відповідності вимогам 

пожежної автоматики, систем опалення, вентиляції і кондиціювання. Під час 

проведення аналізу, виявилося, що будівля не повністю відповідає вимогам норм. 

Навчальний заклад відноситься до високого ступеню прийнятого ризику, 

тому планова перевірка проводиться щороку. Перелік порушень, виявлених під час 

планової перевірки, вказані в приписі виконання вимог законадавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту. Також запропоновані 

протипожежні заходи, щодо покращення рівня пожежної безпеки об’єкту. 

В комплексно-курсовій роботі проведені комплексні розрахунки при 

виникнені умовної пожежі, яка сталася у спортивному залі. Під час проведення 

розрахунків, виявилося, що сил і засобів для гасіння пожежі, згідно з розкладом 

виїду є достатньо. 

Також в даній роботі були запропоновані основні вимоги охорони праці під 

час проведення аварійно-рятувальних робіт у разі пожежі, наданням допомоги 

потерпілим. 
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